



ОРЛОВСКИЙ СУВЕНИР

в Саратове

31 октября – 1 ноября в Саратове состоялся финал Всероссийского конкурса «Туристический сувенир» – 2019. Организаторами финала конкурса выступили Комитет по туризму Саратовской области и ФРОС Region PR.

Одна из целей конкурса – создание коммуникационной площадки, на которой бы ремесленники и организации сферы производства и реализации туристических сувениров имели возможность обмениваться опытом и совместно создавать уникальные проекты. Именно это и сделали организаторы, пригласив в Саратов мастеров из десятков субъектов России. Орловская область не стала исключением и привезла в город на Волге собственную туристическую продукцию.

ПУТЬ ДО ФИНАЛА

В 2019 Орловская область впервые решила участвовать в «Туристическом сувенире». Комитет конкурса сделал исключение для Орловщины: для области был проведён собственный отбор на финал силами **Орловской ТПП** и идейным вдохновителем «Туристического сувенира» **Геннадием Шаталовым**.

Возможность представлять область на всероссийском этапе выдалась многим мастерам, но поехать лично смогла только **Светлана Каськова**, орловский дизайнер. За представление продукции всех остальных ремесленников отвечала **Наталья Любимова**, руководитель департамента содействия инвестициям и инновациям союза «Орловская торгово-промышленная палата».

Собрав чемоданы, полные сувениров, орловчанки отправились в Саратов в комплекс «Шахматный дворец».

КОНКУРС

Мастера из Орловской области представляли большую часть из списка номинаций конкурса. Каждая из номинаций разделялась на

ценовые категории: эконом, средняя, высокая и ВИП. **Светлана Каськова** представляла набор открыток «**Орёл – город в сердце России**» в номинации «Сувенир города. Средняя ценовая категория».

«Весь день конкурса члены жюри ходили, опрашивали, осматривали, пробовали сувениры-еду на вкус. Приехало множество мастеров со всех регионов страны, было очень интересно посмотреть на плоды их работ. «Кустарные» ремесленники и крупные рекламные фирмы с собственными линейками продукции оказались по одну сторону развита бренда города и туристических маршрутов. На столах было практически всё: чашки,

магниты, футболки, календари, флаги, паззлы и много другое разной степени оригинальности. Как мне показалось, чем дальше от Москвы, тем более самобытным выглядел сувенир», – рассказывает Светлана Каськова.

Там же, в холле комплекса «Шахматный двор», можно было купить сувениры по цене автора. Авторы не только охотно продавали, но и обменивались друг с другом своими работами.

СПИСОК НОМИНАЦИЙ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «ТУРИСТИЧЕСКИЙ СУВЕНИР»:

- этнографический сувенир;
- сувенир города;
- сувенир региона;
- гастрономический сувенир (напитки);
- гастрономический сувенир (еда);
- сувенир события;
- сувенир туристического маршрута;
- сувенир музея;
- сувенир-игрушка;
- идея сувенира;
- линейка туристических сувениров.

«Было действительно интересно. На конкурс имеет смысл ехать даже потому, что ты расширяешь собственный кругозор. Появляются новые мысли, идея, так сказать, «прёт»», – комментирует Светлана.

ИТОГИ

Второй день был посвящён экскурсии по городу, подведению итогов конкурсов и награждению. От Орловской области в тройке призёров оказалась 6 орловчан, среди которых и **Светлана Каськова**. Орловский дизайнер заняла **3 место** в номинации «Сувенир города. Средняя ценовая категория».

«Жаль, что мы не взяли ни одного гран-при. И это не удивительно. На мой взгляд, над сувенирной продукцией нашему региону придётся долго и кропотливо работать. Сейчас видно, что наше ремесло носит случайный характер, когда в других регионах видна и поддержка, и основательная работа. Тем не менее, смотрелись мы достойно – это подтверждают дипломы, которые мы привезли в Орёл. Нам есть чем гордиться и к чему стремиться. В целом по стране Орловская область на 9 месте, и это очень неплохой результат! В следующем году финал пройдёт в Уфе. Мы точно будем участвовать, а значит – обязательно придумаем что-то совершенно новое», – в заключении рассказала Светлана Каськова. 📍

